

LA PAZ DE MURCIA.



DIARIO MONARQUICO CONSTITUCIONAL

Y DE INTERESES MATERIALES, LITERATURA, NOTICIAS Y ANUNCIOS.

PRECIOS DE SUSCRICION.

En Murcia 2 pts. al mes y 6 el trimestre; lo mismo fuera de la capital.—En Ultramar y el extranjero, 12 pts.

CONDICIONES DE SUSCRICION.

Los pagos son adelantados.—No se admiten suscripciones sin pago.—Las suscripciones empiezan los días 1.º y 16 y terminan con los trimestres naturales.

UN NUMERO DEL DIA 10 CENOS. DE PEBETA: ATRASADO 20.

OFICINAS: CALLE DE ZOCO, NUM. 5.

PARIS, D. C. A. SAUNDERS, RUE TAITBOU, 55.

ACADEMIA

PREPARATORIA PARA TODAS LAS CARRERAS CIVILES Y MILITARES,

dirigida por el capitán de infantería don Fulgencio Rodríguez Gamex y el ingeniero agrónomo D. Vicente Sanjuan.

Desde el próximo diciembre se abre un curso especial para alféreces de milicias. Calle de Descalzados, 4.º P—12—6

LA ESTRELLA DE LOS POBRES, asociacion benéfica de señoras.

PIZA QUE SE CELEBRARÁ EL 7 DE DICIEMBRE DE 1875.

Se venden billetes a cuatro reales en la administracion calle de Zoco, núm. 5.

LA LIGA DE CONTRIBUYENTES en las sociedades modernas.

Deseosos de remontarnos siempre al origen de las cosas en las altas regiones filosóficas para buscar en ellas lo que se refiere al bienestar y á la prosperidad lo mismo del individuo que de las naciones, vamos á hacer un estudio de la Liga de Contribuyentes, insignia monumental de comercio levantado en los tiempos modernos.

Todas las instituciones se ligan con la filosofía, mucho más las que tienen por objeto y fin inmediato prestar benéficos resultados á la humanidad y conducir directamente al progreso de los pueblos. El comercio, insustancial inagotable de riqueza, ha formado de algunos siglos á esta parte las páginas más brillantes de la historia.

Si estuviera floreciente en la época de los Fenicios y Cartagineses, se lo vé aun con más esplendor al final de la Edad media, época de los grandes descubrimientos enlazada con el principio de la edad moderna.

La Italia con sus famosas repúblicas, que constituyen verdaderos centros de riqueza, de lujo y de magnificencia á la manera de luminosos faros del progreso humano, se pone á la cabeza en la época referida del mundo mercantil y naviero. Desde entonces el comercio ha sido saludado con entusiasmo por la humanidad y ha constituido una de las fuentes más seguras, fecundas y admirables para el sosten de la sociedad.

La misión de la Liga de Contribuyentes difundida por nuestra nación, se enlaza íntimamente con el comercio; es el mismo espíritu mercantil desarrollándose en abundante vida, razón por lo cual ha de llamar la atención de los hombres pensadores de Europa y del mundo entero para unir sus intereses y contribuir por esa unión á su propio bienestar y á la prosperidad de los pueblos. Sabida es la máxima que constituye verdadero aforismo político y mercantil: «La unión es la fuerza.»

Y cuando la cuestión social se presenta tan pavorosa á los ojos del filósofo moderno, aspirando á destruir la libertad y la propiedad en la entidad científica de los comunistas: «La propiedad es el valor,» hay mas necesidad de dar á conocer al mundo mercantil que la filosofía de la Liga de Contribuyentes, estriba en la fuerza de la unión de las inteligencias y de capital para contribuir á su enérgica defensa ante la multitud de males que la amenazan y al desarrollo de las grandes obras que constituyen la gloria y progreso de los tiempos modernos.

Tal es la filosofía de la Liga de Contribuyentes; podemos decir en frase técnica inglesa: «That's the question.» Nada de divisiones políticas ni de espíritu mezquino de partido; sino trabajo al obrero, seguridad al capital, favor á la industria, aumento al comercio; esto simboliza la Liga de Contribuyentes.

(«La Opinión de Cádiz.»)

LA PAZ DE MURCIA.

Ayer tarde, como ya ha quedado en costumbre por hallarse incompleto el municipio, se celebró esta la sesión ordinaria, que tendrá lugar el lunes, para cuyo día hay bastantes asuntos.

Anoche hubo un amago de incendio en la casa de D. Pascual Abellan, calle de la Platería.

La temperatura ha sufrido un cambio muy brusco á causa del fuerte viento Norte que reina desde ayer y que solo anoche calmó algo. En el centro del día marcaba el termómetro 5º de Reaumur.

Ante una crecida concurrencia se estrenó anoche la zarzuela de nuestros amigos Sres. Fuentes y Capdepon, *Mari-Cruz Verde*; algunas de sus escenas fueron aplaudidas y repetidas. El juicio crítico lo dejamos á cargo de nuestro colaborador y amigo Sr. Tornel que tiene ofrecido hacerlo en sus artículos «Cosas de Murcia.»

El lunes á las 12 se cierra la venta de billetes de *La Estrella de los pobres*, correspondientes al sorteo del día 7.

Mañana se repetirá la preciosa zarzuela *El Dominó azul* que tuvo muy buen desempeño en la primera representación.

La carne ha sufrido hoy una baja de precios que nos alegraríamos pudiese continuar.

La Sra. Rivas dedicó su beneficio al Excmo. Ayuntamiento, y correspondiendo á esta galantería el dignísimo presidente y varios concejales le obsequiaron anoche con una preciosa gargantilla de oro con guardapelo y pendientes de la misma clase, colocado en un bonito estuche acompañado de una tarjeta, y ramos de flores para la beneficiada y demás señoras que tomaban parte en la interpretación de la zarzuela.

Por las Ligas de Sevilla, Málaga y Córdoba, se están haciendo vivas gestiones con algunos respetables vecinos de Santander para que se constituya la asociación en aque la importante ciudad en el más breve plazo posible.

Tenemos noticia que debido á los esfuerzos de la Liga de Comerciantes é Industriales de Valencia, se halla próxima á constituirse la asociación en Castellón y Alicante.

Antoayer tarde fué conducido á su última morada el cuerpo del Sr. D. Isidoro Alvarez Fajardo (q. e. p. d.) Con él ha perdido Murcia una de sus personas más dignas á quien caracterizaba tanto su formalidad y edad, como igualmente su caballerosidad. Dicha pérdida es irremediable para su familia á quien quería entrañablemente (como es inútil enconiar) y para aquellos amigos que do cerca le han tratado; pues siempre ha tenido para ellos una consecuencia á igualdad de trato poco común.

Dios haya acogido en su seno á tan digno caballero.

El ayuntamiento de Lorquí, en sesión ordinaria de 25 del pasado, ha acordado dividir aquel término municipal en dos distritos, y tres colegios, segun la escala general establecida por el art. 34 de la ley municipal que rige, y entre ellos distribuir la poblacion y partidos rurales en la forma siguiente:

DISTRITO DE LA CÁRCEL.

Colegio primero.

Este colegio estará situado casa de don Juan Manuel Moreno, en la calle Mayor, núm. 10 y comprenderá á los electores de la Plaza Mayor, y calles Mayor, Moya, Barranco, y Seipion.

Colegio segundo.

Este colegio está situado en la casa capitular, y comprenderá á los electores de las calles de Huertos, Atocha, carril de Murcia, Carretas y barrio del Chumbo.

DISTRITO DE LA IGLESIA.

Colegio único.

Este colegio estará situado en la escuela de niños, y comprenderá los electores de la calle del Reloj, barrio de Triana, Moros, Arboledas y Condomina.

VARIEDADES.

Anoche fueron leídas en Remea las siguientes composiciones:

A LOS SRES. FUENTES Y CAPDEPON autores de la zarzuela MARI-CRUZ VERDE.

Á LA SRA. RIVAS PROTAGONISTA DE LA OBRA Madrid.—Muy amigos míos: todo un tesoro ocultando de gozo, estos versos mando desahogados y frios.

[Quién en ese coliseo unir su acento pudiera y su alegre palmoteo al que escucho en mi deseo y en mi amistad verdadera!

Sé que del arte á luz hoy, con vigor sobre-humano Mesguer vale murciano resucita en *Mari-Cruz*.

Yo siempre en veneracion tuve al Médico-poeta: y al ver que su exhumacion se debe á vuestra afision es mi alegría completa.

Inspiracion y virtud unís en dulce hermandad; por eso ahí vá mi amistad unida á mi gratitud.

Y pues tan noble trabajo os dá resultados ciertos; mientras la muerte á desajo glorias nos robe aquí abajo seguid levantando muertos.

Glorias son por siempre vivas dignas de la inspiracion de Fuentes, de Capdepon y de una Teresa Rivas.

Por eso unida á la suya vivirá vuestra memoria Y permitir que concluya esta epístola-aleluya indigna de vuestra gloria.

Ricardo Gil.

A DON JAVIER FUENTES

Don Estévan Capdepon, autores de la zarzuela MARI-CRUZ VERDE.

Dos águilas altaneras alzarán juntas su vuelo, mecidoas, allá en el cielo, sobre las nubes ligeras;

Y de las mejores galas con que se viste el espacio adornaron el palacio que formaron con sus alas.

Con magestuoso vuelo, que nunca sus alas cierra, dejaron sobre la tierra las galanuras del cielo.

Aguilas del arte son los que en armoniosos cantos heben los raudales santos del arte y la inspiracion.

Los que, en misteriosa calma, despiertan con sus acentos los mejores sentimientos que se agitan en el alma.

Los que, buscando la gloria, hoy en armonioso coro unieron sus lirás de oro para celebrar la historia.

Los que mañana serán hijos del arte divino y verán en su camino premiado su noble afán.

La patria, dulces cantores, su bendicion os envía, es Murcia, la patria mia que es la patria de las flores.

Con mi aplauso y mi ovacion no podré yo hacerlos buenos, recibido, porque al menos lo siento en el corazon.

J. Benavente.

Múrcia 73 noviembre 1875.

DE LAS ORILLAS DEL TÍNIMA Á LAS ORILLAS DEL TÚRIA.

Hay quien es de opinión, que sin el descubrimiento del mundo de Colon, quizás fuéramos la primera nacion de Europa en nuestros días.

No hay duda que al viajar por América, y visitar Puerto Rico, Cuba, Santo Domingo, Méjico, Buenos Aires, el Uruguay, el Paraguay, Venezuela, Guatemala, San Salvador, Chile, el Perú y la mayor parte de aquellos pueblos, causa verdaderamente asombro el pensar cuanta sangre hemos tenido que dar para cristianizar y por consecuencia civilizar el nuevo mundo.

Ya no conservamos más que Puerto-Rico y la Isla de Cuba. Afortunadamente esta es la Antilla envidiada, esta es la reina de las Antillas.

Debido, no solamente á que aquel país es el privilegiado del sol y de la naturaleza, si que tambien, digase cuanto se quiera en contrario, á que España es precisamente la nacion que más ha hecho por sus colonias siempre.

¿Quién al visitar durante los días de paz á Cuba, no solia exclamar: ¡con cuánta razon se ha apellidado «la hermosa» á esta Isla!

Y no era necesario visitar la Habana, que sorprendia á los que iban desde

Londres, Viena ó Paris, siendo como es uno de los primeros pueblos comerciales del mundo, sino que bastaba trasladarnos á cualquiera de nuestras ciudades del interior de la Isla.

Y quién al llegar á las orillas del río Tíñima, y visitar aquel Puerto Principe, donde todo el mundo estaba sobraute, donde aquellas graciosas mujeres vivían como unas princesas y los hombres como unos duques y donde españoles y cubanos vivían en la más placida armonía, ¿quién no decia involuntariamente: «¡no quisiera irme de aquí!»

Pero esto era en los tiempos en que hablar de política era como hablar en griego. Pero ahora en que hasta los dentistas del Camaguey son jefes y generales de la insurreccion?

¡Valgame Dios, desde el día en que todo el mundo quiso hacerse político, conviértese en un verdadero infierno aquel páraíso!

Todos los ingentos, fincas y caseríos, están incendiados; y hay por consecuencia tanta miseria, tanta desdicha, que hasta las personas más locas por la insurreccion, están repitiendo á todas horas del poeta cubano:

Si Dios de mis males apladado las alas de un espíritu me diera, ¡vuelo por los campos del espacio huyera de este mundo tan bello y desdichado!

Eran felices cuando amaban á los peninsulares, siendo incomparablemente desgraciados desde que aprendieron á odiarnos.

Odió que no se comprenden en un país donde todos viviamos con la fraternidad más envidiable, y donde hasta habia la costumbre de exclamar en los contratiempos y desgracias: «¡Ay padre Valencia!»

Y el padre Valencia es un hijo de una familia del arte mayor de la seda de nuestra querida ciudad, llamado Fray José de la Cruz Espí, que sin recursos de ningún género, y sin que haya ejemplo de que jamás tomara dinero de nadie, fundó allí hospitales, hospicios, escuelas, y sobre todo aquel renombrado S. Lázaro para los leuzarinos ó elefantísicos, en cuyo hospicio se conservan sus restos y su cama de tablas y la misma piedra que le servia de almohada.

«¡Ay padre Valencia!» decimos también nosotros, si abriérais los ojos, y viérais el triste espectáculo de ese Puerto Principe, por el cual trabajasteis todos los días de vuestra preciosa vida!

Por fortuna hay ahora por las orillas del Tíñima un hombre, que secundando las miras del ilustre general Villate, ha introducido orden en el desorden.

Ese hombre es el incansable é infatigable brigadier Ampudia.

¡No solo donde está el enemigo allí está él, sino que tambien donde se trata de socorrer una necesidad, de hacer una mejora, de proteger al anciano, al niño ó al débil, allí está tambien!

Y es uno de esos jefes que comprenden que la primera cualidad de todo el que manda es ser fino y atento con todo el mundo, y con el pobre y el rico igualmente.

¡Bien se necesita de jefes modelos, como lo es él, á fin de que se acabe aquella guerra, antes de que los insurrectos acaben de quemar los ingenios!

Después que durante algunos años hemos estado experimentando impresiones desagradables por las orillas del Táyuba, del Yayábu, del Cannáo, del Cáuto, del Zaramagnaguá y sobre todo del Tíñima, necesitábamos de las gratas impresiones de las orillas del Túria.

Porque, ¿qué hay como la patria de uno, y sobre todo para el que ha tenido la dicha de nacer en la hermosa Valencia?

Tanto es así, que á mil seiscientas leguas de distancia, si se sienten los peligros, es porque luego no le ha de cubrir á uno esta tierra patria.

Todas nuestras provincias valen, y hace pocos días, visitábaros la de Murcia, donde nos place mucho el cielo, el suelo y el entresuelo, y donde nos place sobre todo tanta abundancia de aguas minerales, como las de Archena, Alhama, Fortuna y las del Conde del Valle de San Juan, que nos parece aquello un grande y rico laboratorio químico, establecido por la Providencia para la curacion de todos los males.

Si, todas nuestras provincias valen, y como dice mi amigo Aguirrezabal, parece que la Providencia sea española. Cuba y España solo necesitan de paz de eso solamente!

En nuestros ardientes deseos de paz, hasta somos revolucionarios en el buen sentido.

Porque revolucion significa cambio de estado.

Y queremos ver pronto cambiado el estado de guerra y de discordia y de ansiedad, por un estado de feliz tranquilidad, que á la vez que permita el bien estar general, permita tambien el fomento de las ciencias, de las artes, de la agricultura, del comercio, de las instituciones benéficas y de cuanto se comprende con la palabra cultura.

¡Paz, paz y siempre paz, será nuestro grito revolucionario de ahora y siempre!

Antonio Froán

ULTIMA HORA.

DESPACHOS TELEGRAFICOS. Madrid 4, á las 4 y 55 t.

El conde de Heredia Spinola ha sido nombrado alcalde de Madrid.

Se asegura que el general Moriones irá al Norte. 3 por 100 á 17-10.

(Correspondencia.)

De un sabio doctor.—Sífilis curada. —Carpeche, 30 de octubre, 1865.—Muy señores míos: Aprovecho la ocasion de la presencia de su agente, el Sr. D. Eduardo Dupré, en esta ciudad, para manifestarles los excelentes resultados que he obtenido con la administracion de la Zarzaparrilla de Bristol, preparada por ustedes especialmente en varios casos de sífilis constitucional, en las que á beneficio de algunos pomos de la referida medicina, he conseguido una pronta y segura curacion.—Quedo de ustedes s. s. q. b. s. m.—Dr. Domingo Ducet, ex-catedrático de medicina en el instituto campociano de esta ciudad. 512

Salud á todos devuelta sin medicina ni purgantes, ni gastos por la deliciosa herina de salud, la

REVALENTA ARABIGA DU BARRY.

Veintisiete años de un invariable éxito, combatiendo las digestiones laboriosas (dyspepsias) gastritis, gastralgias, flemas, vientos, amargor de boca, acedias, pituitas, náuseas, eructos, vómitos, estreñimientos, diarreas, disenterias, cólicos, tos, asma, ahogos, opresion, congestion, nervios, diabetes, debilidad, todos los desórdenes del pecho, de la garganta, del aliento, de los bronquios, de la vejiga, del hígado, de los riñones, de los intestinos, de la membrana mucosa, del cerebro y la sangre. 85,000 curaciones anuales entre las cuales se cuentan las de la señora duquesa de Castletuart, del duque de Pluskow, la señora marquesa de Bréhan, Lord Stuart de Decies, Par de Inglaterra, el Sr. Doctor catedrático Wurzer, el Sr. Dr. catedrático Beneke, etc. etc.

Cur. núm. 65,511.—Vervant 28 de marzo de 1866.—Muy señor mío: gracias á Dios que la *Revalenta de V.* me ha salvado la vida. Mi naturaleza débil, abastida por el padecimiento de una fuerte dispepsia que sufrió hace ocho años, y combatida sin resultado por los médicos, que me creían próximo á la muerte, he adquirido la salud, que solo debo á la virtud de la *Revalenta*.—A. Bauwzarak, presidente.

Cur. núm. 45,270.—Tilsit.—Sr. Roberts, de una consuncion pulmonar con tos, vómitos, estreñimiento y sordera durante 25 años.

Cur. núm. 73,442.—Courmes (Alpes-Maritimes), julio 1871.—Desde que hago uso de su preciosa *Revalenta*, siento un nuevo vigor; mi padecimiento de la laringe como tambien los que experimentaba en todos los músculos, tienden á desaparecer.—M. V. FRET, presidente.

Cur. núm. 68,415.—Sr. Lacan (padre), de siete años de parálisis de las piernas, de los brazos y de la lengua.

Cuatro veces mas nutritiva que la carne y ni irrita, economizando 50 veces su precio en medicinas.

En cajas de hoja de lata 1/2 libra, 12 rs., 1 libra, 20 rs.; 2 libras, 34 rs.; 5 libras, 80 rs., 12 libras, 170 rs.; y de 24 libras, 300 rs.

La *Revalenta al chocolate* produce apetito, buenas digestiones, sueño, energía y vigor á las personas y á los niños por débiles que se encuentren. Alimenta diez veces mas que el chocolate ordinario sin causar irritaciones.

Los *biscochos de Revalenta* se pueden tomar en todo tiempo secos ó mojados en agua, leche, café, chocolate, té, vino, etc. Se venden en cajas de una libra á 20 rs., de dos libras á 34 rs.

En pasta para hacer 6 tazas, 7 rs., 12 tazas 12 rs., 24 tazas, 20 rs., 48 tazas, 34 rs., ó sean á cuartos la taza.

Depósitos en Murcia, D. Rafael Almazan y Martin, y D. Salvador Soriano y compañía, Carriñería, 4, y en casa de los menegros boticarios y ultramarinos.

DU BARRY y compañía, calle de Valverde, número 1, Madrid. 361-180

PARA LAS VENTANAS.—Libros de recreo de autores españoles y extranjeros, á real y medio, dos, tres, cuatro, cinco, etc., se hallarán en el establecimiento de LA PAZ, ZOCO, 5.

SECCION DE NOTICIAS.

De «El Popular» tomamos...

Al iniciarse en Cuba las operaciones de la campaña...

El coronel que ha fallecido en el Norte es el señor...

Dice un colega: «Se ha desistido, por ahora, de que el señor...

Los carlistas han abierto al servicio una estación telegráfica en Vera, según nos dicen...

En el somaten de Cataluña han tomado parte 260 pueblos...

Hoy a las nueve de la mañana habrá Consejo extraordinario con S. M. el rey...

Créase que en el quedarán acordados los nombres de los generales...

Ha quebrado en París la compañía del ferrocarril de Saint-Brieuc al mar...

El señor conde de Toreno obscurará esta noche, a las nueve, en el hotel de Larday...

La Correspondencia, no obstante, dice que es el señor conde el obsequiado.

Dicen de París que las grandes pérdidas originadas por la baja terrible e instantánea de los fondos turcos...

Con muy buen éxito se está poniendo en escena en el teatro de Variedades una pieza titulada Nubes de verano...

Nuestro apreciable colega La Nueva Prensa, ha recibido detalles que no considera prudente publicar, del motin que contra el baron de Solsona...

Debe llamar la atención del Gobierno, continúa, la frecuencia con que estos actos se reproducen en estos centros de enseñanza...

La pasión política fué llevada por el señor Orovio a las Universidades, y a ella atribuyen todas las personas juiciosas los escándalos que ha tenido lugar en la de Sevilla...

Parece ser que el rector de la universidad de la capital andaluza, sigue nuestro colega, no tuvo el mejor tacto para conjurar un conflicto surgido en el curso anterior...

La primera representación de El molinero de Subiza, verificada anoche en el teatro de Jovellanos, alcanzó un éxito por demás satisfactorio...

El señor Fernandez (D. M.) compartió los aplausos de la concurrencia, que era numerosísima, y todos los artistas fueron llamados varias veces a la escena...

Ayer recibimos una colección de Boletín mercantil de Puerto-Rico, en uno de cuyos números encontramos un documento de importancia: una exposición de capitales generales en que 55 individuos que han pertenecido al partido reformista...

la sociedad y la familia, rompiendo los lazos que antes unían antiguas y respetables amistades...

A la exposición precede una orden firmada por el secretario del Gobierno, de orden del capitán general, disponiendo que se publique en la Gaceta dicha exposición...

En los números siguientes al que publica dicha exposición se insertan extensas listas de adhesión, con miles de nombres...

En el Bolsin concluyeron anoche las operaciones más tempranas que lo de costumbre a consecuencia de haberse premovido una cuestión entre dos de los concurrentes...

Las operaciones quedaron a las 4:30 de la tarde y a las 5:30 de la tarde, liquidación, dinero, subvenciones a 30/80.

Todas las líneas telegráficas de España funcionan con regularidad esta madrugada, excepto las de Andalucía y Extremadura...

Anoche a las nueve y cuarenta minutos llegaron a Madrid en el tren del Norte tres cañones rayados que fueron cogidos a los carlistas en el monte de San León el día 6 de Noviembre último.

En el río Manzanares, debajo de un ojo del puente de Segovia, fué hallado un feto ayer a las tres de la tarde...

A medida que aumenta la concurrencia al nuevo café de Lisboa, vemos con gusto el esmero con que el dueño del mismo mejora la calidad de los géneros que se sirven al numeroso público que allí se reune...

Según escriben de Lisboa, se agita mucho en aquella capital la cuestión del ferrocarril directo a Madrid por el valle del Tago...

El número 24 de La Familia, revista ilustrada con fotografías contiene el siguiente sumario: Fotografía: La confesión de una reina...

El número 24 de La Familia, revista ilustrada con fotografías contiene el siguiente sumario: Fotografía: La confesión de una reina...

GUERRA CIVIL.

—Hernani 29 de Noviembre.—Ayer lanzaron sobre esta los carlistas 58 granadas...

—Ayer se puso a la firma de S. M. la propuesta que ha hecho el general Martínez Gampos de la organización que ha de tener el ejército de Navarra...

Dicho ejército se dividirá en dos cuerpos, en este modo: Jefe de estado mayor, el brigadier Ortiz. Primer cuerpo, general Blanco...

Picazo, Bargas, Acellana, Laso, Molins, Bayle, Del Campo, Casola y Pardo Montenegro. —El coronel Alcega participa desde Sigüenza que el día 4.º fueron cogidos en el término de Arcos tres prófugos...

—Noticias de Pamplona de fecha del día 21. —Dice que adelanta la fortificación de las posiciones tomadas al enemigo...

—El cabecilla Sallent, al organizar una partida carlista en la frontera de Cataluña, ha sido internado por la gendarmería francesa.

—Han llegado a Tolosa los cabecillas Boet y Pallés.

—Es horroroso en estos días el temporal de nieve que se ha desencadenado en algunas comarcas del Norte.

—A nuestro estimable colega El Diario de Huesca le escriben sus corresponsales en Lérida y Berdú, con fechas 30 y 28 respectivamente, dos cartas de las que trasladamos las siguientes líneas: Lérida 30.— Sigue en esta población el movimiento de tropas...

—Berdú 28.—La reducida guarnición de esta plaza, compuesta de unos 300 hombres, salió ayer noche al mando del capitán de carabineros don Fernando Nogués...

Una partida carlista que se hallaba en dicho punto huyó a la proximidad de nuestras fuerzas, dejando en el camino un muerto y varios heridos...

Abandonaron los carlistas las seis trincheras que tenían construidas en el espacio que media desde Salvatierra a lo más alto del cerro...

A la misma hora el valiente general Delatre atacaba y tomaba las posiciones de la sierra de Leire y la cumbre y fuerte armada de La Trinidad...

—Hoy recibimos juntos los números 344 y 43 de nuestro estimado colega El Diario de San Sebastián, correspondiente a los días 28 y 29 de Noviembre...

—Las noticias del campo carlista anuncian la llegada a Tolosa de un nuevo jefe faccioso de los internados en Francia...

—Preciso es convenir en que los jefes carlistas encuentran siempre muy pocos obstáculos para su paso por la frontera...

—Dice el periódico de Tolosa, hablando del país recorrido por el portador de la famosa carta de don Carlos...

—Anteayer por la tarde el fuerte de Ametzaga hizo un fuego bastante vigoroso sobre Santiago-mendi, Choroquieta, Astigarraga y las tieras de Ergobia.

—Ayer se publicó un artículo que inserta en su último número del día 21 y del cual copiamos las siguientes ideas que no dejan de ser significativas:

—Se acortan momentos supremos, heróicos, decisivos. La hora de luchar rudamente, más rudamente que nunca, ha llegado ya.

—Como negras y apiladas nubes impulsadas por el huracán, vendrán sobre nosotros, dentro de poco, los ejércitos de la revolución. El peligro será grande, no hay que ocultarlo.

—Segun nos dice nuestro corresponsal de Hernani, las baterías enemigas de Basaun, Santiago-mendi y Antonenea continuaron ayer hostilizando a aquella villa desde las siete de la mañana...

—La batería de Montevideo metió varios granadas en Antonenea apagando sus fuegos y dispersando con bajas a los artilleros que las servían.

—Santa Bárbara disparó también con acierto sobre Basaun y Antonenea, causando algunos desastres.

—Nuestra artillería estuvo admirable infundiendo gran terror en Astigarraga de donde se les vió sacar en camillas sus heridos.

—Los carlistas reanudaron ayer a las doce el fuego de cañón sobre Guetaria desde las baterías de siempre...

—Dícese que don Carlos trata de hacer Duque al marqués de Valdespina, y Marqués a Mogrovejo, Llavenera y Tristany.

—Echa rumbó, hijo, que anda te cuesta. Después de un mes justo que han permanecido mudas las baterías enemigas de Aratsain...

—El enemigo, segun nuestros cálculos, tira con cuatro piezas, dos grandes y dos chicas, alternando.

—El número de proyectiles lanzados hasta las cinco de la tarde, hora en que cerramos el número, asciende a 96...

—Durante todo el día ha habido que separarnos cuatro heridos que lamentar.

—El enemigo ha cesado su fuego. —Hernani 28 de Noviembre.—Con motivo de ser hoy el cumpleaños de nuestro amado rey don Alfonso XII...

—Los soldados han recibido, a nombre del rey, una peseta por plaza. En los banquetes y comidas que ha habido ha reinado la mayor animación...

—Los valientes cazadores de las Navas, Huesca y Mondoñedo y los voluntarios de esta villa han celebrado tan lausto día...

—Hemos tenido un soldado herido y muerta una pobre niña por un caso de granada.

—Son las doce y media de la noche y un grupo de jóvenes recorre las calles con un arroyo tocando la marcha real.

—Las noticias referentes a la insurrección carlista recibidas hasta esta madrugada en el ministerio de la Guerra carecen de importancia.

—Siguen las presentaciones a indulto, habiéndolo verificado 43 carlistas armados en Pamplona...

—Pavos.—Los tenedores de carpetas provisionales representativas de bonos del Tesoro de la segunda emisión decretada en 26 de Junio de 1877...

—De 30 de Junio de 1869, núm. 3948 de presentación, importante 930 pesetas.

—De 31 de Diciembre de 1869, números 3.879 y 3.980 de presentación, importantes 1.095 pesetas.

—De 30 de Junio de 1870, números 3.132, 3.431 y 3.438 de presentación, importantes 740 pesetas.

—De 31 de Diciembre de 1870, números

2.864, 2.820, 2.823, 2.828 de presentación, importantes 750 pesetas.

—De 30 de Junio de 1874, números 2.548, 2.464, 2.461, 2.474 de presentación, importantes 730 pesetas.

—De 31 de Diciembre de 1874, núm. 2.505 de presentación, importante 30 pesetas.

—De 30 de Junio de 1872, números 4.372, 4.078, 2.067, 4.840, 2.089 de presentación, importantes 495 pesetas.

—De 31 de Diciembre de 1872, número 659 de presentación, importante 2.010 pesetas.

—De 30 de Junio de 1874, facturas no incluidas en sorteo, números 5.867 y 3.570 de presentación, importantes 210 pesetas.

—De 31 de Diciembre de 1874, facturas de la primera emisión que dejaron pasar turno, núm. 808 de presentación, importante 240 pesetas.

—De 31 de Diciembre de 1874, facturas de la segunda emisión que dejaron pasar turno, núm. 406 de presentación, importantes 640 pesetas.

—Bonos amortizados, facturas números 4.159, 466 de presentación, importantes 44.800 pesetas.

—Idem id. id., segundo semestre de 1873, números 4.192, 4.193, 1.198, 2.057, 2.066, 2.067, 2.070 y 2.072 de id.

—Idem id. id., primer semestre de 1874, números 4.797, 4.798, 4.799, 4.943, 4.927, 4.928, 4.929, 4.934 y 4.936 de id.

—Idem id. id., segundo semestre de 1874, números 4.389, 4.401, 4.454 y 4.487 de id.

—Idem id. id., depositados, segundo semestre de 1874, número 428 de id.

—Amortización de 30 de Julio de 1873 números 424, 437, 508, 555 y 566 de señalamiento.

—Los interesados que tengan presentadas al cartor resguardos al portador antiguas carpetas de pago y resguardos de depósito...

—Terminado el pago de los resguardos al portador que se amortizaron en el sorteo de 30 de Junio de 1873...

—Intereses devengados en el primer semestre de 1875 por los resguardos al portador depositados en esta Caja...

—Intereses devengados en el primer semestre de 1875 por los resguardos al portador depositados en esta Caja...

—Intereses devengados en el primer semestre de 1875 por los resguardos al portador depositados en esta Caja...

—Intereses devengados en el primer semestre de 1875 por los resguardos al portador depositados en esta Caja...

—Intereses devengados en el primer semestre de 1875 por los resguardos al portador depositados en esta Caja...

—Intereses devengados en el primer semestre de 1875 por los resguardos al portador depositados en esta Caja...

—Intereses devengados en el primer semestre de 1875 por los resguardos al portador depositados en esta Caja...

—Intereses devengados en el primer semestre de 1875 por los resguardos al portador depositados en esta Caja...

BOLSA DE MADRID. COTIZACIÓN OFICIAL DEL DIA 2.

Table with columns: Fondos públicos, Ultimo precio, Mov. A., B. Rows include: 3 0/0 interior, Pequeños, Fin de mes vol, 3 por 100 exterior, Material Tesoro, D. del Personal, Sisas del ayunt., Obligac. munic., Idem Erlanger, Billetes hipotec., Idem de Castilla, Bonos del Tesoro, Idem pequeños, Resg. Caja de Dep., Abril de 4000, Agosto de 2000, Julio de 2000, Obras públicas, Madrid, Ferro-Carries, Idem nuevas, Idem de 20000, Alar a Santander, Banco de España, Cambio, Londres a 90 d. f., París a 8 d., Burdeos idem.

El vapor correo Comillas, procedente de la Habana, ha llegado a las cinco de la tarde del día 2 a Santander...

Se espera que no bajen de 7.000 los escritores españoles que acuden a Filadelfia, de la Península y de las provincias ultramarinas.

La hostilidad de la prensa alemana hacia los franceses lo es hoy también a la Inglaterra por la cuestión del Istmo de Suez.

Créese, por lo tanto, que Alemania interviendrá en dicha cuestión.

